Distributivnost

Ovo je zapis što se obično nađe u bilježnicama mojih učenika, odnosno na ploči kad obrađujemo distributivnost.

Ove sam godine napravila i PPT prezentaciju koja pojašnjava to gradivo na isti način kako to činim na satu (a na satu to obično radim na klasičan način, bez projektora) - to je prezentacija "Distributivnost-samoucenje". Taj se način pokazao dosta uspješnim, odnosno velika većina učenika dobro shvati što nam govori distributivnost i kako se primjenjuje.
Prezentacija nije pripremljena za korištenje na satu (u njoj nisam uspjela jasno razgraničiti što ćemo samo komentirati, a što zapisivati u bilježnice), no ako imate ideju kako iskombinirati to dvoje, ili ako ju možete preraditi u tu svrhu, samo naprijed. Bit će mi drago ako mi i pošaljete takvu verziju.
Uglavnom, prezentaciju objavljujem iz dva razloga:

1. da bi svi oni koji ne znaju što je distributivnost, pomoću te prezentacije to mogli naučiti (dakle, možete ju koristiti kao materijal za samoučenje);

2. da bi oni nastavnici kojima se svidi stil u prezentaciji, dobili ideju i ako požele na isti (ili slični) način obradili gradivo.

U ovom Word dokumentu nalazi se otprilike ono što bi se trebalo zapisati u bilježnice za vrijeme sata.

Ostale dvije prezentacije "Distributivnost-dodatak-2"  i  "Distributivnost-dodatak-3"  nastale su kao nusproizvod mojih pokušaja da na razne načine objasnim distributivnost. No, pokazalo se da je petašima najjasniji način iz prezentacije "Distributivnost-samoucenje", te za nastavu na prvom mjestu njega preporučujem. Ostalo pogledajte iz zabave.
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Distributivnost

Primjer 1.: Umetni znak = ili ≠ :


a)
3 ∙ ( 2 + 4 )
=
3 ∙ 2 + 3 ∙ 4



3 ∙ 6
=
6 + 12



18
=
18



3 ∙ ( 2 + 4 )
=
3 ∙ 2 + 3 ∙ 4


b)
4 ∙ ( 5 + 2 )

4 ∙ 5 + 4 ∙ 2
→
DZ   Provjeri jednakost i nacrtaj sličicu!



Primjena:

1.)
Izračunaj:


a)
7  ∙  13  =  91



Precizno zapisani račun:  7 · 13  =  7 · (10+3)  =  7 · 10 + 7 · 3  =  70 + 21  =  91


b)
4  ∙  26  =  104



c)
5  ∙  307  =  1535



d)
6  ∙  82  =  492


Primjer 2.: Umetni znak = ili ≠ :


a)
3 ∙ ( 6 - 2 )
=
3 ∙ 6 - 3 ∙ 2


3 ∙ 6
=
6 + 12



18
=
18

b)
4 ∙ ( 7 - 5 )

4 ∙ 7 - 4 ∙ 5
→
DZ   Provjeri jednakost...



Primjena:

2.)
Izračunaj:


a)
7  ∙  99  =  693




Precizno zapisani račun:  7 · 99  =  7 · (100-1)  =  7 · 100 - 7 · 1  =  700 - 7  =  693


b)
3  ∙  98  =  294




c)
8  ∙  999  =  7992




Kad zamijenimo lijevu i desnu stranu, dobivamo:


Zajednički faktor izlučimo ispred zagrade, a ostalo ide u zagradu. 
Pazi gdje je koja računska operacija!
3.)
Izračunaj koristeći distributivnost:

a)
24 ∙ 51 + 24 ∙ 49  =  24 ∙ ( 51 + 49 ) =  24 ∙ 100  =  2400

b)
7 ∙ 984 + 7 ∙ 16  =  7 ∙ ( 984 + 169 ) =  7 ∙ 1000  =  7000


c)
56 ∙ 8 + 55 ∙ 8  =  8 ∙ ( 56 + 55 ) =  8 ∙ 111  =  888


d)
3 ∙ 135 + 66 ∙ 3  =  3 ∙ ( 135 + 66 ) =  3 ∙ 201  =  603


e)
64 ∙ 258 - 58 ∙ 64  =  64 ∙ ( 258 - 58 ) =  64 ∙ 200  =  12800


f)
2397 ∙ 9 - 2391 ∙ 9  =  9 ∙ ( 2397 - 2391 ) =  9 ∙ 6  =  54
Ukoliko ovo gradivo radimo bez PPT prezentacije, ovdje treba riješiti dva primjera (a i b), a tek c zadati za DZ.


A ako koristimo prezentaciju, onda jedan primjer proučimo pomoću nje (bez zapisivanja), nakon toga jedan zapišemo (poput ovog a), te jedan zadamo za DZ (poput b).





=





Još jedno pojašnjenje kako zamisliti jednakost  3·(2+4)=3·2+3·4 :


Dolazimo na kiosk te kupimo žvakaću za 2 kn i čokoladicu za 4 kn. Krenemo kući, ali se ipak vratimo, te kupimo još jednu žvakaću za 2 kn i čokoladicu za 4 kn. Opet krenemo kući, ali se opet vratimo po isto → platili smo 3·(2+4).


A isto bi nam bilo da smo odmah kupili 3 žvakaće i 3 čokoladice → tada bismo platili  3·2+3·4, a u stvari je isto!





Desnu stranu u b primjeru trebaju reći učenici, nakon što smo mi u a primjeru pojasnili kako smo iz lijeve strane složili desnu.





ostaviti mjesta za rješenje zadaće





Za bilo koja tri broja  a, b, c  vrijedi:


	a ∙ ( b + c ) = a ∙ b + a ∙ c








DISTRIBUTIVNOST


množenja prema zbrajanju





10 + 3





ostaviti mjesta za rješenje zadaće





Za bilo koja tri broja  a, b, c  vrijedi:


	a ∙ ( b - c ) = a ∙ b - a ∙ c








DISTRIBUTIVNOST


množenja prema oduzimanju





100 - 1





100 - 2





1000-1





DISTRIBUTIVNOST





Naučili smo da za bilo koja tri broja  a, b, c  vrijedi:


	a ∙ ( b + c ) = a ∙ b + a ∙ c


	a ∙ ( b - c ) = a ∙ b - a ∙ c





DISTRIBUTIVNOST





a ∙ b + a ∙ c  =  a ∙ ( b + c )


a ∙ b - a ∙ c  =  a ∙ ( b - c )
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